

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 146(1263) Пятница, 9 декабря 1955 г.

Год издания 16-й
Цена 15 коп.

Равняться на передовиков соревнования

В этом году труженики нашего района, воодушевленные решениемами Коммунистической партии и Советского правительства по крутым подъему всех отраслей социалистического сельского хозяйства, сделали новый значительный шаг по пути дальнейшего укрепления экономики колхозов и совхозов, по пути улучшения материального благосостояния и культурного уровня тружеников колхозной деревни.

Опираясь на все возрастающую помощь государства, колхозники в сотрудничестве с механизаторами машинно-тракторных станций вырастили и собрали хороший урожай зерновых. Несмотря на засуху, захватившую часть колхозов, валовой сбор зерна по району увеличился по сравнению с 1954 годом на 65 тысяч центнеров.

Значительных сдвигов добились и животноводы преобладающего большинства колхозов. Так, по колхозам Краснинской МТС от каждой фуражной коровы получено за 1955 год по 1.814 килограммов молока, или на 520 килограммов больше прошлогоднего. На 426 килограммов увеличился надой молока от фуражной коровы в колхозах Байкаловской МТС.

Социалистическое соревнование, развернутое между МТС, колхозами, бригадами и фермами, принесло положительные плоды. Ряды передовиков сельского хозяйства пополнились десятками новых полеводов, животноводов, механизаторов — подлинных мастеров своего дела.

Замечательными организаторами колхозного производства показали себя в этом году бригадиры полеводческих бригад тт. Смирнов из колхоза имени 9-го Января, Лебедков из колхоза имени Хрущева, Баталов из колхоза имени Ленина и многие другие, собравшие в этом году по 18—20, а с некоторых участков по 25—30 центнеров хлеба с гектара.

Среди передовиков производства выросли настоящие мастера своего дела, такие как трактористы тт. Чудаков и Королев из Байкаловской МТС, Лугинин и Новоселов из Худяшевской МТС, Дулов из Краснинской МТС и Чиченков из Чесноковской МТС, комбайнёры тт. Болдыгин, Морозов, Королов, Насонов, доярки тт. Апанасенко из Ленин-Кузнецкого племсовхоза, Червоткина из колхоза «Смычка», Сафонова из «Новой жизни», Бугрова и Шабалина из колхоза имени Маленкова, телятница Мартыненко и свинья Реймер, чабан колхоза

«Восход» Анисимова, зверовод Ефремов из колхоза имени Маленкова и многие, многие другие. Своим самоотверженным трудом они завоевали заслуженный почет и уважение, почетное право быть участником открывшейся недавно районной сельскохозяйственной выставки.

Вместе с этим, как показало состоявшееся 2 декабря совещание передовиков сельского хозяйства района, в колхозах, МТС и совхозах имеется еще немало и серьезных недостатков, мешающих более быстрому движению вперед. У нас в районе есть еще и такие колхозы, которые из года в год получают исключительно низкие урожаи сельскохозяйственных культур, слабо развиваются общественное животноводство, медленно поднимают его продуктивность.

Совещание вскрыло серьезные недостатки в деле подготовки к весеннему севу. Многие колхозы неудовлетворительно ведут подработку зерна, не организовали заготовку и вывозку на поля местных удобрений, ничего не сделали для организации снегозадержания.

Участники совещания, выражая волю всех тружеников района, с большим единодушием приняли новые, повышенные обязательства на 1956 год и вызвали на социалистическое соревнование тружеников колхозных полей Беловского и Крапивинского районов. Они обязались, внедряя в колхозное и совхозное производство достижения передовой мичуринской агробиологической науки и опыта передовиков сельского хозяйства, получить в 1956 году в целом по району не менее 15,5 центнера зерновых, 125 центнеров овощей и 120 центнеров картофеля с каждого гектара.

Борясь за подъем общественного животноводства, животноводы района поставили перед собой задачу добиться выполнения плана по всем видам поголовья скота и птицы, получить от каждой фуражной коровы по 1.800 литров молока, настричь по 3 кг шерсти от каждой овцы, получить от каждой курицы-несушки не менее 70 яиц.

Обязательства эти очень серьезны. Их выполнение потребует напряжения всех сил каждого полевода, каждого животновода. Однако можно не сомневаться, что труженики нашего района, равняясь на передовиков сельского хозяйства, с честью справятся с поставленными задачами и в 1956 году внесут новый вклад во всенародное дело борьбы за крутой подъем сельскохозяйственного производства.

К сведению депутатов районного Совета

14 декабря в зале заседаний райисполкома созывается 5-я сессия районного Совета с вопросом «О состоянии и мерах по соблюдению социалистической законности».

Райисполком.

Двадцатому съезду КПСС— достойную встречу

Закончили подработку семян

Колхозники сельхозартели «Восход» проявляют большую заботу о своевременной подготовке к весне семенного материала.

Приступая к очистке семян, колхозники решили провести эту работу в самые сжатые сроки. Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, колхозники-полеводы с первых дней повели решительную борьбу за качество работы. Подрабатывая зерно сначала на веялках-сортirovках, а потом на машине «ОС-3», они добились замечательных успехов. Все 3.500 центнеров семян уже очищены, их образцы для анализа на всхожесть, сорность отправлены в лабораторию.

Анализ первой партии семян (1.100 центнеров) дал положительные результаты.

А. ЧУМИН,
бухгалтер колхоза.

Установили кормозапарник

Строительная бригада колхоза имени Ленина, которую возглавляет Василий Золотарев, за короткое время закончила строительство гаража для сельскохозяйственных машин.

На строительстве отличились пожилые колхозники Григорий Мешалкин и Иван Nikolaev. Свою производственную норму они ежедневно выполняли на 120—130 процентов.

Плотники Ефим Абрамов, Анастасий Кириев и Василий Линкин на двадцать дней раньше срока в трех свинарниках перестали полы, изготовили новые клетки.

Среди строителей развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. Недавно они сдали в эксплуатацию кормокухню.

С. КАЧАЛОВ,
колхозник.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Автомобиль на гусеничном ходу

ГОРЬКИЙ. Конструкторы и новаторы производства Горьковского автозавода имени Молотова в дни предсъездовского соревнования освоили производство автомашины марки «ГАЗ-47». Она сконструирована на гусеничном ходу, снабжена мощным двигателем и способна преодолевать глубокий снег, труднопроходимые заболоченные места и водные преграды.

Новый автомобиль предназначен для Крайнего Севера. На днях выпущена первая партия таких автомобилей.

(ТАСС).

Увеличилась добыча рыбы

ТЮМЕНЬ. Работники рыбной промышленности и рыбаки-колхозники Тюменской области, соревнуясь за достойную встречу XX съезда партии, досрочно выполнили годовой план добычи рыбы. В нынешнем году выловлено рыбы на 35 тысяч центнеров больше по сравнению с прошлым годом.

Рыбаки области приступили к подледному лову и до конца года ладут еще двадцать тысяч центнеров рыбы.

Консервные заводы объединения «Обърыба» досрочно завершили годовой план.

(ТАСС).

Боремся за выполнение обязательств

К ремонту тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин в Байкаловской МТС приступили в начале ноября. Было запланировано за IV квартал отремонтировать 24 трактора, 6 комбайнов, несколько сеялок, плугов и другого прицепного инвентаря.

Преодолевая трудности первых дней, которые выразились преимущественно в организационно-технических неустроствах, коллектив ремонтников все же добился неплохих результатов. Это заставило нас пересмотреть ранее составленные планы и внести в них некоторые дополнения и изменения. В основном все поправки внесли механизаторы, когда обсуждали на собрании обращение механизаторов Чесноковской МТС о завершении ремонта тракторов и комбайнов ко дню открытия XX съезда КПСС.

Патриотический пример чесноковцев нашел горячий отзыв и в нашем коллективе. Было решено к концу квартала отремонтировать не 24 трактора, а 30, комбайнов не 6, а 17.

Все узлы, ремонтные бригады и группы взяли на себя конкретные обязательства. Были установлены 3 первых денежных премии с вручением переходящего красного знамени и одна вторая.

Через полмесяца, 1 декабря, состоялась проверка выполнения принятых решений. Первое место

в соревновании занял токарный цех, который возглавляет И. Константинов. Полумесячное задание токари выполнили на 243 процента. За хорошие трудовые показатели им присуждено красное знамя и денежная премия в сумме 125 рублей. Остальные две первые премии вручены электроцеху и узлу по ремонту моторов, а вторая — кузнецкому (бригадир т. Сухоребров).

Однако мы еще не добились устранения недостатков, мешающих нормальному работе. Если ремонт тракторов, сеялок и плугов идет по графику, то с комбайнами отсталы. Главная причина отставания скрывается в отсутствии некоторых запасных частей и неправильном использовании комбайнов. Зачастую они работают на различных участках производства, но не в своих бригадах и узлах.

Всесторонне разобравшись с расстановкой и использованием рабочих рук, часть комбайнеров уже высвобождена из хозяйственных работ и направлена в свои бригады.

Ремонт тракторов очень ответственная кампания, и коллектив нашей МТС приложит все силы, чтобы взятые обязательства в честь XX съезда КПСС выполнить.

В. ГОРЛОВ,
секретарь партбюро МТС.

Лекции в клубе

Правление клуба Чесноковского сельсовета наряду с проведением вечеров молодежи организует чтение лекций для колхозников.

Читки лекций сейчас у нас проводятся в неделю один раз обязательно.

Г. ЧЕРНЫШЕВА,
заведующая Чесноковским клубом.

Успехи нефтяников Западного Урала

МОЛОТОВ. Нефтяники Западного Урала, соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, добиваются крупных производственных успехов. Коллектив Ползуновского нефтепромыслового управления досрочно выполнил годовой план. Нефтяные вышки этого промысла находятся в Молотовском море на искусственных островах. Уральские нефтяники успешно ведут работу в непривычных для них условиях. Здесь впервые были применены зако-

нательно прослушали лекцию, задали много вопросов.

Читки лекций сейчас у нас проводятся в неделю один раз обязательно.

В результате внедрения передовой техники и достижений новаторов добыча нефти по сравнению с прошлым годом возросла почти на 50 процентов, производительность труда увеличилась более чем на 15 процентов.

(ТАСС).

Выполнен годовой план добычи нефти

КАЗАНЬ. Бавлинское промысловое управление досрочно выполнило годовой план добычи нефти. С начала года производительность труда на промыслах повысилась более чем на 12 процентов. себестоимость нефти на 2,5 процента ниже, чем намечено плановыми заданиями.

На промыслах все шире при-

меняется одобренный июльским ЦК КПСС прогрессивный метод добычи нефти — поддержание пластового давления путем законтурного заводнения. Бригада, возглавляемая т. Москвичевым, освоила в два раза больше нагнетательных скважин, чем было предусмотрено годовым планом.

Пятая гидротурбина для Каховской ГЭС

ХАРЬКОВ. Коллектив Харьковского турбинного завода имени Кирова со значительным опережением графика изготовил пятую гидротурбину для Каховской гидроэлектростанции.

Последнюю — шестую турбину коллектив завода обязался изготовить ко Дню открытия XX съезда КПСС.

XII районная комсомольская конференция

3 — 4 декабря проходила XII районная комсомольская конференция, на которой были заслушан отчет РК ВЛКСМ о работе комсомольской организации района за отчетный период, отчет о работе ревизионной комиссии РК ВЛКСМ.

Конференция избрала новый состав членов РК ВЛКСМ, ревизионной комиссии, делегатов на VII областную комсомольскую конференцию.

С отчетным докладом о работе райкома комсомола выступил первый секретарь РК ВЛКСМ т. Баранов. Он подчеркнул, что в отчетный период комсомольцы нашего района принимали активное участие в решении первоочередных задач, поставленных партией и правительству перед тружениками сельского хозяйства. На животноводческих фермах колхозов и совхозов работали 300 комсомольцев. Многие комсомольцы показывают пример в труде. Доярка совхоза имени Чкалова Валентина Дементьева налила по 4.355 литров молока от каждой закрепленной за ней коровы. Доярка колхоза «Новая жизнь» Сафронова Вера получила от каждой коровы по 2.387 литров. Хороших результатов в работе добились комсомолки-телятницы тт. Попова и Суняйкина, тракторист т. Вахонин из Ленинск-Кузнецкого племсовхоза, токарь т. Молофеев (Байкаловская МТС) и многие другие.

Комсомольцами было проведено 17 массовых воскресников по очистке ферм и вывозке навоза на поля. Комсомольцы совхоза имени Чкалова стали инициаторами успешной подготовки ферм к зиме. По их почину комсомольцы в ряде колхозов провели большую работу по ремонту животноводческих помещений.

Докладчик отметил при этом серьезные недостатки, допущенные в работе комсомольской организации. Так, например, было отмечено, что созданные 18 комсомольско-молодежных звеньев по выращиванию кукурузы из-за отсутствия контроля за их работой со стороны РК ВЛКСМ распались после посевной. В период заготовки кормов в ряде колхозов комсомольцы не проявили необходимой инициативы по мобилизации молодежи. В результате план заготовки грубых кормов в районе остался не выполнен.

РК ВЛКСМ совершенно упустил из виду такие важные вопросы, как участие комсомольцев и молодежи в ремонте тракторов и других сельскохозяйственных машин, недостаточно уделяя внимания учебе комсомольцев и молодежи, организации культурного досуга, распространению передового опыта работы, не занимаясь организацией соревнования. Особенно плохо была поставлена комсомольская работа в школах района. В ряде школ до сих пор не созданы пионерские отряды, отсутствуют пионервожатые.

Председатель ревизионной комиссии РК ВЛКСМ т. Жданова в своем докладе отметила, что в ряде первичных комсомольских организаций запущен учет комсомольцев, имеется большая задолженность по членским взносам. Ряд членов ревизионной комиссии не принимал участия в работе.

В прениях по отчетным докладам РК ВЛКСМ и ревизионной комиссии выступили 22 делегата.

Секретарь комсомольской организации колхоза имени Ворошилова т. Астудина говорила о том, что РК ВЛКСМ мало занимается вопросами улучшения работы комсомольских организаций. Не проводил семинаров секретарей, не оказывал секретарям конкретной помощи на местах, не помогал комсомольцам наладить деловую связь с партийными организациями.

Тов. Астудина говорит, что правление и секретарь парторганизации колхоза имени Ворошилова т. Кондакенко совершенно не интересуются работой комсомольской организации. Даже когда комсомольцы решают важные хозяйствственные вопросы, т. Кондакенко не приходит на собрания. Из-за того, что правление не поддержало комсомольцев, был почти сорван воскресник по ремонту скотопомещений.

Секретарь комсомольской организации колхоза имени Хрущева т. Беляев говорил о том, что инструкторы РК ВЛКСМ редко бывают в колхозах. Часто приезжают только затем, чтобы взять необходимые сведения, и уезжают, даже не поинтересовавшись состоянием дел в комсомольской организации.

— Так, например, в нашем колхозе, — говорит т. Беляев, — инструктор РК ВЛКСМ по зоне Краснинской МТС т. Фурц за 4 месяца работы был всего один раз, да и то в связи с тем, что ему нужен был список записавшихся в политкружок.

Заведующая школьным отделом РК т. Скуратова выступила с критическими замечаниями в адрес комсомольских организаций, формально осуществляющих шефство над школами. Она отметила, что комсомольцы Чесноковской МТС до сих пор не выполнили своего обещания организовать механическую мастерскую в Демьянинской семилетней школе.

Делегат комсомольской организации колхоза «Труд» т. Шорниковая поделилась опытом организации комсомольской работы. Она рассказала, что комсомольцы колхоза «Труд» активно участвуют в колхозной жизни, помогают колхозникам в проведении различных мероприятий по укреплению общественного хозяйства.

О фактах ненормального отношения правления колхоза «Коминтерн» к нуждам молодежи рассказал делегат т. Русских. Он сказал:

— Правление колхоза купило нам гармонь. Если будете работать и впредь хорошо, заявил председатель колхоза нам, то приобретем стол и шторы для клуба...

А пока молодежь должна довольствоваться грязным, неукрупным клубом, в котором нет ни стола, ни скамеек, грязные старые шторы, отнюдь не украшают помещения.

Делегат т. Козырева говорила о том, что работники РК ВЛКСМ в руководстве комсомольскими организациями допускают халатность, безразличие, бюрократизм.

— На протяжении длительного времени, — говорит т. Козырева, — в комсомольской организации госсельхозстанции секретарь комитета т. Кропоткина не созывала собраний. И вот в июне

т. Баранов побывал на станции, но совершенно ничего не сделал для налаживания работы и уехал.

Тов. Бердюгина (заведующая отделом учета) приезжала и провела собрание по вопросу обмена комсомольских документов и уехала. А организация совершенно не работала, не велась также здесь работа по подготовке комсомольцев для вступления кандидатами в члены КПСС.

О физкультурно-спортивной работе говорил делегат т. Грибов. Он сказал:

— РК ВЛКСМ и отдел физкультуры и спорта райисполкома совершенно устранились от руководства и организации физкультурно-спортивной работы в селах района. В результате этого почти повсеместно физкультурно-спортивная работа запущена. В отчетах об этой работе РК ВЛКСМ и отдел физкультуры райисполкома пишут, что проводятся соревнования, работа «на лицо».

— Как же проводятся эти соревнования? — говорит т. Грибов. — В феврале, например, первенство района по лыжам оспаривали всего две команды, а летом первенство по волейболу — всего 3 команды. Судейские коллегии то являются с опозданием, то без свистков и секундомеров.

О плохой физкультурно-спортивной работе говорила также делегат Устюжанской школы т. Агибалова.

Делегат т. Елистратов, представляющий комсомольскую организацию Раскатихинского пункта «Заготзерно», рассказал, что в организации состоят 23 комсомольца, большинство из них занято на строительстве складов. Однако для проведения досуга молодежи администрация не выделила помещения, и даже комсомольские собрания проводятся в случайных местах — в зале ожидания станции, а летом — на улице.

На конференции выступил секретарь РК КПСС тов. Лосев, который подробно остановился на задачах комсомольской организации района. Тов. Лосев призвал комсомольцев взять под свой контроль работу по кормлению скота в зимнее время, организовать подвозку кормов к животноводческим фермам.

Работа РК ВЛКСМ была признана удовлетворительной. Конференция приняла конкретное решение по мобилизации молодежи на выполнение грандиозных задач, поставленных перед сельскими тружениками, и наметила ряд мер для устранения отмеченных делегатами недостатков в работе комсомольской организации.

4 декабря состоялся первый организационный пленум РК ВЛКСМ в новом составе.

На пленуме первым секретарем РК ВЛКСМ избран тов. Баранов Ф. И., вторым — тов. Шилько В. А., заведующими отделами РК ВЛКСМ — тт. Бердюгина Е. К., Грибов В. А., Корнева А. Г.

Руководителем группы докладчиков утвержден тов. Чернышев Г. А.



Волынская область. Регулярно проходят занятия в сети партийного просвещения при Иваничевской МТС. Коммунисты изучают политэкономию, труды классиков марксизма-ленинизма. Кружком по изучению истории КПСС руководит секретарь партийной организации МТС И. Н. Зуев.

На снимке: занятие кружка по изучению истории КПСС при Иваничевской МТС. Третий слева — пропагандист И. Н. Зуев.

Фото Г. Сажнева.

Фотохроника ТАСС.

Отзы́вы и поже́лания

(На районной сельскохозяйственной выставке)

Большой поток посетителей и экскурсантов привлекла районная сельскохозяйственная выставка. В день открытия выставки ее посетило около 600 передовиков животноводства, полеводства, лучших механизаторов, съехавшихся на районное совещание. Побывали здесь и представители соревнующихся с нами Беловского и Крапивинского районов.

Людо было на выставке 4 и 5 декабря. В эти дни много присутствовало тружених города, большиими группами приходили учащиеся школ. Все с интересом рассматривают экспонаты, знакомятся с материалами, диаграммами, отображающими плоды самотверженного труда хлеборобов района.

Подолгу останавливались посетители возле стенда совхоза имени Чкалова и Ленинск-Кузнецкого племсовхоза. Вот они с восхищением глядят на фотографию коровы «Юлка», которая за лактацию дала более 7.000 килограммов молока.

С интересом рассматривали экскурсанты экспонаты госсельхозэкспозиции. Их внимание привлекли новые сорта пшеницы, выведенные на станции.

Это — «Кузбассовка» и «Краснинская». «Краснинская» на 10 — 12 дней раньше созревает, имеет хорошие хлебопекарные качества. Очень перспективный и эффективный сорт.

Радостно лягут посетители на картофель «Шахтер», так же полученный селекционерами нашего района. На Ленинском сортоучастке получен урожай картофеля этого сорта по 387 центнеров с гектара, тогда как другие сорта дают 250 — 270 центнеров с гектара.

Посетители живо обмениваются впечатлениями, некоторые оставляют свои записи в книге отзывов и предложений. Немало в этих отзывах и критических замечаний, пожеланий.

Тов. Смоляков, например, пишет: «Выставка, в основном, хорошо оформлена. Оставляет отрадное впечатление. Только недостаточно яично отражено развитие животноводства».

Преподаватель Ленинск-Кузнецкой сельскохозяйственной школы т. Сапрыкина, выразив удовлетворение выставкой, пожелала в будущем году уделить больше внимания показу животноводства, и в частности птицеводства.

Завуч школы рабочей молодежи № 1 тов. Елсукова внесла предложение оформить стенд, отражающий применение новейших сельскохозяйственных машин, шире рассказать о достижениях отдельных передовиков.

Только за 2 дня, в течение 4 и 5 декабря, выставку посетило больше 700 человек. Выставка продлится до 12 декабря.

Медленно идет очистка семян

Своевременная очистка семян является одним из решающих мероприятий в подготовке к севу.

В колхозах зоны нашей Чесноковской МТС очистка семян до сих пор почти не проводится. Так, из 12 колхозов только в колхозе «Память Ильича» можно считать очистку законченной. Здесь осталось неподработанным небольшое количество семян ячменя.

В колхозе имени 9-го января из 2.700 центнеров обработано 1.040. Очистка идет своими машинами. Зерноочистительную машину «ОС-3» колхоз вернул в МТС, так как она оказалась непригодной к эксплуатации.

А вот правление колхоза имени Жданова считает, что семенами надо заниматься только перед посевной кампанией, и не использовать свои машины.

Не хочет заниматься очисткой семян и колхоз имени Мичурина. Правление этого колхоза ждет,

когда МТС произведет им обработку семян. Здесь засыпано 3.896 центнеров зерновых, и тоже ни одного килограмма не подработано. В колхозе нет надлежащего контроля и за сохранением семенного фонда. Так, часть семян уже самосогревается, что обнаружено нашим контролем.

Очень плохо в колхозах нашей зоны идет вывозка удобрений на поля. Только в колхозе «Искра» выделены специальные подводы, которые вывозят навоз.

До сих пор в 10 колхозах зоны не организована и агроучеба, и только в колхозах «Память Ильича» и «Магнитострой» работают агрокружки.

Не ведется в колхозах и подготавливается к снегозадержанию.

Необходимо в ближайшее время колхозам зоны Чесноковской МТС пересмотреть свою работу по выполнению зимних агромероприятий.

А. ПОЧТАРЬ.

Совещание передовиков сельского хозяйства района

Поднять всех работников сельского хозяйства до уровня передовых

Выступивший на районном совещании передовиков сельского хозяйства председатель райисполкома тов. Юдин отметил, что труженики колхозов, МТС и совхозов нашего района, выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, добились в 1955 году некоторых успехов в деле развития всех отраслей сельскохозяйственного производства. Посевные площасти в целом по району увеличились против 1954 года на 14.613 гектаров, в том числе пшеницы — на 9.234 гектара. Третья часть всех зерновых культур была посажена перекрестным или узорядным способами. В районе был широко применен квадратный и квадратно-гнездовой способы посева и посадки пропашных культур.

Сев в лучшие агротехнические сроки, более правильный уход за посевами дали возможность и в этом году получить высокий урожай. Средняя урожайность зерновых в районе превысила 14 центнеров с гектара, а валовой сбор зерна увеличился за год на 65 тысяч центнеров.

Тов. Юдин отмечает особенно большие успехи тружеников колхозов имени 9-го января, имени Чкалова, имени Кирова, «Новая жизнь», имени Хрущева, совхоза имени Чкалова, госселекционной станции и некоторых других, собравших по 18—20 и более центнеров зерновых с каждого гектара.

Все это создало благоприятные условия для досрочного выполнения плана по всем видам государственных поставок хлеба и продажи в закуп сотен тысяч пудов зерна.

Вместе с этим тов. Юдин обращает внимание на то, что в ряде колхозов района — «Смычка», «Коминтерн», «Красный белорус» — в результате низкой культуры земледелия и неудовлетворительной организации труда из года в год получают низкие урожаи.

Нетерпимо низкой у нас остается урожайность картофеля и овощей. В результате большинство колхозов района не обеспечены даже семенами этих культур на 1956 год. Правлениям колхозов, МТС и специалистам следует принять все меры к устранению недостатков в деле производства овощей и картофеля.

Далее докладчик указывает на

то, что у ряда руководителей колхозов и специалистов появилось чувство самоуспокоенности. Они перестали по-настоящему заниматься подготовкой к весеннему севу.

Исключительно большое внимание тов. Юдин уделил вопросу развития общественного животноводства, повышения его производительности. Отметив некоторые достижения передовых колхозов и работников животноводства, докладчик подробно останавливается на серьезных недостатках как в росте поголовья скота, так и его продуктивности. В ряде колхозов не используются имеющиеся возможности для подъема общественного животноводства. Так, в колхозах «Красный белорус», «Кузбассстрой», «Красный Октябрь» Худяшевской МТС, имени Кирова, имени Жданова, «Магнитострой» Чесноковской МТС за год получено на фуражную корову от 1.200 до 1.300 литров молока. Причину этого отставания следует искать в неудовлетворительном уходе за скотом.

Серьезную тревогу у нас должен вызвать и тот факт, что в большинстве колхозов допущено в октябре резкое снижение производительности крупного рогатого скота. Так, в колхозах имени М. Горького, имени Молотова, имени 8-го марта, имени 9-го января, «Новый путь» и в ряде других месячный надой молока на фуражную корову сократился на 50—60 литров.

Серьезные недостатки имеются в овцеводстве и птицеводстве.

Тов. Юдин подробно останавливается на задачах успешного проведения зимовки скота и подготовки к весеннему севу.

— Вся наша деятельность, — говорит тов. Юдин, — должна сейчас сосредоточена на организационно-хозяйственном укреплении колхозов и совхозов, на повышении их экономики, на росте экономического и культурного уровня жизни тружеников района. Если мы поднимем производительность труда всех наших колхозников, работников МТС и совхозов до уровня передовиков соревнования, тогда мы можем не сомневаться, что задачи, поставленные январским Пленумом ЦК КПСС, будут решены нами успешно.

За 16 поросят от свиноматки

Е. Ершова, свинарка колхоза имени 9-го января

В минувшем хозяйственном году я получила и вырастила от каждой свиноматки своей группы в среднем по 14,7 поросенка. Сейчас я поставила перед собой новую задачу — в 1956 году от свиноматки получить не менее 16 поросят. Считаю, что такое обязательство мне будет под силу и его я выполню.

На свиноводческой ферме я работала уже несколько лет. За это время вырастила много пороссят, но все перспективы впереди.

За последнее время правление колхоза стало больше заботиться о свиноводческой ферме. В этом году достроен и сдан в эксплуатацию типовой свинарник на 300 голов. Помещение просторное, светлое. В таких условиях и работать веселее.

Нынешним летом приобрели

Больше заботы о колхозных пасеках

Глушаков, заведующий пасекой колхоза «Искра»

Здесь выступающие много говорили хорошего о полеводстве, животноводстве, даже речь шла о таком хорошем деле, как разведение на фермах чернобурых лисиц. Я считаю, что в хозяйстве все приносит пользу, если за дело берутся с желанием.

Но вот до сих пор никто ничего не сказал о пасеках, на которые в ряде колхозов смотрят с презрением, считая, что от пчел, кроме убытка, нечего ждать.

Неверно это, товарищи. Пчеловодство — ценнейшая отрасль. Мед — необходимый продукт для медицины, а пчелы являются первыми помощниками в полеводстве — опылителями сельскохозяйственных культур.

Есть такие председатели колхозов, которые прямо заявляют, что они от пчел не видят никакой пользы. А если спросить такого незадачливого руководителя, сколько в его колхозе посажено медоносных трав, ему нечего ответить.

Прежде чем заниматься пчеловодством, нужно позаботиться о пчелах. Тогда можно говорить и о меде.

Десять лет назад, когда я принимал пасеку, в ней насчитывалось 27 пчелосемей, а сейчас — 199. Балловый сбор меда в этом году от каждой пчелосемьи составляет 42,6 килограмма, или на 2,6 килограмма больше, чем мы планировали. Весной у нас было посажено около 25 гектаров медоносных культур. Такого количества для нашей пасеки, конечно, мало.

Чтобы пчеловодство в колхозах с каждым годом развивалось, работникам МТС необходимо больше оказывать помощи нам, пчеловодам.

Шире пропагандировать передовой опыт

Г. Фомин, комбайнер Краснинской МТС

Свой комбайн в этом году я впервые вывел на поля колхоза имени Маленкова убирать силосные культуры. Убрал их 206 гектаров. Мог бы, конечно, убрать больше, да колхоз не обеспечивал своевременно транспортом. А это не только было у меня, но и у других комбайнеров.

Убирая кукурузу переоборудованном комбайне, мы допускали большие потери. Чтобы их избежать в следующем году, я решил несколько переоборудовать хедер и мотовило, что даст возможность повысить производительность и уменьшить потери.

Большую роль в бесперебойной работе комбайнера играет правильное составление перегонных маршрутов. Но мой агрегат в течение жатвы без всякого учета

у следующий год я возьмусь убирать хлеб только сцепом. Если в этом году одним комбайном убрал 562 гектара, то в 1956 году двумя — уберу 1.300 гектаров.

Хочу, чтобы мое предложение поддержал т. Корнев из нашей МТС, которого язываю на соревнование.

Повышать надои — боевая задача доярок

Г. Шубина, доярка колхоза «Смычка»

В минувший хозяйственный год от каждой фуражной коровы своей группы я надоила по 2.442 литра молока. Высоких надоев достигли и другие доярки нашего колхоза.

Успехи сами не пришли, их пришлось завоевывать упорным, настойчивым трудом. У всех доярок было одно желание — получить от своих коров как можно больше молока, во что бы то ни стало выполнить взятые обязательства.

В своей работе я пользовалась советами зоотехника, придерживалась установленного распорядка, соблюдала рацион кормления. В летний период у нас была организована круглосуточная пастбище. Кроме этого, коров подкармливали змыхом, вико-овсяной смесью, кукурузой.

Сейчас доярки нашего колхоза ведут борьбу за получение еще больших надоев. Стойловый период начался организованно и проходит неплохо. Каждая корова нынче получает 8 кг сена, столько же соломы, 2 кг концентратов, 2 кг турнепса, скормливаем силос.

Кормов достаточно, но стоит сказать, что силос получился некачественным. Уборка кукурузы затянулась, и каждую яму массой закладывали по полмешка. Руководители Байкаимовской МТС должны из этого сделать вывод и в будущем оказывать колхозам больше помощи в заготовке кормов для животноводства.

Мое обязательство: надоить в 1956 году от фуражной коровы не менее 2.600 литров молока. Вызываю на социалистическое соревнование А. Шабалину, доярку колхоза имени Маленкова.

Урожай может и должен быть выше

И. Дулов, тракторист Краснинской МТС

Урожай в колхозах района в этом году, несмотря на засушливое лето, вырастил неплохой, но можно получить еще лучше.

Почему это так? Я думаю, что поднятие урожайности зависит от общей борьбы, содружества колхозников и механизаторов.

У нас часто бывает, что машины простаивают в поле по техническим неисправностям. МТС еще не добились оперативного обслуживания механизмов в период полевых работ.

Некоторые товарищи говорили, что у нас недостаточно налажены пропаганда и обмен передовым опытом. Упрек вполне справедливый. До сих пор среди трактористов не применяется ни

часовой график, ни работа групповым методом.

Ничего не делается по улучшению культурно-бытовых условий для механизаторов, хотя об этом очень много говорят. В нашей бригаде № 16 за лето не прочитано ни одной лекции, не показано ни одной кинокартинки.

Придешь с работы в вагончик — умыться негде, нет ни воды, ни мыла. Частые перебои были и с питанием.

По-моему, работникам МТС и районных организаций нужно серьезно заняться этим вопросом, чтобы решить его раз и навсегда.

Наша бригада в обслуживаемом колхозе имени Хрущева заложила прочную основу под урожай

будущего года. Выполнен план вспашки зяби, 157 гектаров почвы обработано по методу Т. Мальцева.

Не прекращают своей работы механизаторы и в зимних условиях. На животноводческих фермах подвезли не менее тысячи центнеров сена, соломы, готовимся к вывозке в поле навоза и доставке из леса строительного материала.

Со своим напарником я решил в 1956 году на тракторе «ДТ-54» выработать 1.500 гектаров мягкой пахоты, сэкономить 1000 килограммов горючего и путем правильного техухода на ремонте сберечь 1000 рублей денежных средств.

Звероводство — доходная отрасль хозяйства

Т. Зимина, заведующая зверофермой колхоза «Восход»

При умелом руководстве в колхозах каждая отрасль хозяйства обязательно приносит нам большие доходы. Одним из таких источников доходов является звероводство. Однако во многих колхозах созданию и развитию ферм чернобурых лисиц не придают серьезного значения. Я считаю, что в хозяйстве должны заниматься одинаково как о животноводческих, так и о звероводческих фермах.

Кроме денег, за каждую сданную шкурку на пункт «Заготовки живицы» первым и вторым сортом колхозу зачисляется 45 килограммов мяса и 3 овчины.

Как видите, выгода большая. Она в несколько раз оправдывает труд, и, значит, за это дело стоит браться.

В нашем колхозе лисоферма существует давно. И каждый год она приносит нам большие доходы.

В этом году вместо запланированных 50 тысяч рублей предвидится получить около 65 тысяч.

В этом году я решила получить от каждой самки в среднем по 4,5 щенка, не допустить отхода, и тем самым снова добиться права быть участницей BCXB.

ПИСЬМА
В РЕДАКЦИЮ

**Нет заботы
о покупателях**

Поселок-филиал находится вдали от других сел района. Для обслуживания колхозников товарами первой необходимости здесь имеется магазин Драченинского сельпо. Но товарами этот магазин обеспечивается крайне неудовлетворительно. Часто бывает так, что товары, предназначенные для нашего магазина, возвраты распределяют дорогой или сдаются в другой магазин. А нам лишь привозят накладную и деньги.

В настоящее время в магазине нет многих товаров первой необходимости, нет даже соли. Уже два месяца работники магазина бьются над тем, чтобы получить соль со склада Тарабаринского магазина, где ее имеется более 15 тонн.

Когда приезжаешь и спрашиваешь у председателя сельпо, как получить соль, он обычно отвечает: «Получите соль у Соловьева». А Соловьев направляет к заводам т. Скаропину. Тот же на складе бывает редко, больше находится в деревне Протопопово. Так мы и едем ни с чем обратно в свой магазин.

Е. ГАМАЮНОВА,
продавец магазина № 6.

Нарушается распорядок рабочего дня

На двери магазина № 3 Драченинского сельпо, заведует которым т. Болотова, вывешено объявление: «Магазин работает с 9 часов утра до 5 часов вечера». Но Болотова, как правило, открывает магазин не раньше 11 часов утра. В час дня она закрывает его на обед. После этого магазин не открывается. В пять — шесть часов вечера Болотова приходит только затем, чтобы запломбировать магазин.

Покупатели по 3 — 4 раза ходят к магазину, пытаясь захватить Болотову на работе, но увы! Это им не удается. Работая без контроля, Болотова доходит до того, что целыми днями не открывает магазин.

Так, 20 ноября, в воскресенье, желающие купить что-либо в магазине было очень много. Болотова с самого утра зашла к жителю села Скаропину, который живет рядом с магазином, попросила его, чтобы он закрыл ее в своем доме на замок, и проспала там весь день. Около магазина за этот день побывали сотни покупателей.

Ко всему этому, Болотова наиболее ходовые товары часто проходят из-под прилавка своим знакомым и родственникам.

Н. ШАХМУТЬ.

□
**„Сильченко
не любит кино“**

В письме, опубликованном под таким заголовком в нашей газете за 16 октября, сообщалось о том, что в Краснинском доме инвалидов № 2 в течение полугода не демонстрировались кинокартин, отсутствует культурно-массовая работа.

Заведующий райотделом сопровождения т. Иванов ответил редакции, что факты, указанные в письме, действительно имели место. В настоящее время демонстрация кинокартин проводится регулярно.

Т. Сильченко от работы директора дома инвалидов отстранен.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35 (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

ОП15992

Правы буржуазной прессы

От специальных корреспондентов «Правды»

ТАУНГДЖИ. 3 декабря. (Задлено доставкой). Как известно, за советскими руководителями, совершающими сейчас поездку по Бирме, неотступно следует группа корреспондентов буржуазной прессы США, Англии и Франции. В отличие от журналистов, ставящих своей задачей объективное освещение этой важной поездки, направленной на укрепление мира и дружбы между народами, некоторые из буржуазных корреспондентов действуют с явно нечистыми намерениями. Тем, кто их послал сюда, требуется не информация, а dezинформация, которая служила бы делу «холодной войны». И эта публика лежит из кожи вон, чтобы высушиться перед своими хозяевами.

Вчера во время посещения пагоды Шве-Дагон Н. С. Хрущев дал достойную оценку таким корреспондентам, назвав их рабами капитала. И вчера вечером эти рабы капитала своей «работой» дали новое подтверждение правильности этой оценки: они извратили содержание замечаний, сделанных при осмотре пагоды Н. С. Хрущевым в беседе с бирманскими деятелями.

Действуя по своему обычному методу, они, во-первых, приписали тов. Хрущеву то, чего он не говорил, и, во-вторых, грубо извратили то, что в действительности было сказано.

В номере «Правды» от 3 декабря была дана точная запись того, что было сказано участниками беседы во дворе пагоды Шве-Дагон. Наши читатели помнят, в частности, что один из бирманских дипломатов сказал: «Борясь за свою независимость, мы часто говорили: «Когда Вильгельм Завоеватель высажился на берегах Англии, наша пагода Шве-Дагон уже стояла. Англия еще не сформировалась как нация, а наш народ уже находился на вершине цивилизации».

Индонезийская газета о поездке Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию и Бирму

ДЖАКАРТА. (ТАСС). Индонезийская еженедельная газета «Санди курьер» посвящает статью поездке Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию и Бирму. Газета указывает, что эта поездка способствует укреплению дружбы Советского Союза с Индией и Бирмой и служит делу упрочения мира во всем мире.

Особенно большое внимание газета уделяет технической помощи, оказываемой Советским

Союзом Индии и Бирме. В то время, когда страны Запада, говорится в статье, продолжают гонку вооружений, создают агрессивные пакты и пытаются навязать свою волю другим народам, и в частности народам Азии, Советский Союз стремится расширять деловые отношения и укреплять связи с правительствами других народов на взаимно выгодной основе и уважая их суверенитет.

Военное производство в США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В ноябрьском номере бюллетеня «Экономик ноутс» приведены данные, содержащиеся в докладе подкомиссии сенатской комиссии по делам вооруженных сил, о размещении военных заказов среди американских компаний.

Согласно этим данным, из военных заказов примерно на 16,3 миллиарда долларов около 11,2 миллиарда долларов, или 69 процентов военных заказов, в период с июля 1953 г. по декабрь 1954 г. пришлось на долю 100 крупнейших компаний.

В докладе отмечается, что больше всего военных заказов в настоящее время сконцентрировано в авиационной промышленности. Только на долю 4 компаний, занимающихся производством военных самолетов,

вспоминания об этом воодушевляли наших людей на борьбу».

Дезинформаторы приписали это высказывание... Н. С. Хрущеву, переврав высказывание на угловой им лад. Они постарались придать ему такую форму, которая могла бы затронуть национальное чувство англичан. Что же касается содержащегося в заявлении бирманского дипломата упоминания о борьбе за национальную независимость, то оно в процессе этой «переработки» вообще исчезло. Обойдены молчанием и многие другие важные высказывания в ходе этой беседы, сделанные бирманцами и Н. С. Хрущевым.

Бросается в глаза и тот факт, что английское министерство иностранных дел поспешило откликнуться на это фальсифицированное изложение развязным официозным комментарием, причем были добавлены со ссылкой на... цейлонского премьер-министра выдержаные в духе «холодной войны», оскорбительные комментарии в адрес стран «красной Европы». (Очевидно, под этим американизированным термином подразумеваются страны народной демократии).

На днях британское министерство иностранных дел уже оказалось в неудобном положении, когда его представитель позволил себе грубый выпад против Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина в связи с одним его выступлением в Индии. Теперь налицо рецидив.

Можно понять, что кое-кому в Лондоне очень не нравится, что народы бывших английских колоний устанавливают дружественные отношения с Советским Союзом. Но это не может служить оправданием для неприличных выходок, к которым столь часто прибегают унифицированная пресса монополий и тем более официальные лица.

Ю. ЖУКОВ, О. ОРЕСТОВ.
«Правда» за 5 декабря.

Пребывание делегации Верховного Совета СССР в ГДР

БЕРЛИН. (ТАСС). Группа делегации Верховного Совета СССР, возглавляемая первым секретарем Саратовского обкома партии Г. А. Денисовым, посетила 3 декабря производственный сельскохозяйственный кооператив «Эйнингхайт» в Бланкенхагене (сельский район Ростока).

Гости из Советского Союза ответили на многочисленные вопросы крестьян, интересовавшихся жизнью и работой советских колхозников. Немецкие друзья горячо благодарили советских гостей за посещение и ценные советы.

Группа депутатов, возглавляемая первым секретарем ЦК Коммунистической партии Молдавии З. Т. Сердюком, осмотрела сегодня одну из новостроек ГДР — крупнейшее в Германии водохранилище, сооружаемое в районе Вернера (район Ростока).

Пресс-конференция министра иностранных дел Италии

РИМ. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства АНСА, министр иностранных дел Италии Мартино, находящийся в столице Таиланда с трехдневным официальным визитом, выступил на пресс-конференции перед многочисленными журналистами.

Отвечая на вопрос относительно угрозы вето со стороны гоминдановцев в вопросе о приеме Внешней Монголии в ООН, Мартино сказал, что Италия благородно относится к приему как можно большего числа стран; он заметил при этом, что Генеральная Ассамблея ООН сама установит, отвечают ли страны, подавшие заявление о приеме, всем условиям, требуемым Уставом. Он выразил пожелание, чтобы делегация гоминдановцев не налагала вето, которое сорвало бы

соглашение, достигнутое с таким трудом.

Когда его спросили, содействовала ли, по его мнению, поездка Хрущева и Булганина в Индию укреплению или же ухудшению международного положения, он сказал: «У меня нет оснований думать, что этот визит был продиктован мотивами идеологической пропаганды. Скорее можно думать, что он был задуман как миссия доброй воли и в этом смысле он может лишь содействовать улучшению взаимоотношений между двумя народами».

В ответ на вопрос об отношениях между Италией и народным Китае Мартино напомнил о переговорах, которые ведутся между представителями двух стран в Женеве в целях установления экономических и торговых контактов.

Американское агентство о франко-американских противоречиях в Южном Вьетнаме

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Корреспондент американского агентства Юнайтед Пресс передает из Парижа, что отношения между Францией и Южным Вьетнамом весьма ухудшились... после того, как правительство Нго Динь Дьема денонсировало финансовое и торговое соглашение с Францией».

«29 ноября этого года, — говорится далее в сообщении, — Нго Динь Дьем известил Францию, что никаких новых финансовых, экономических, культурных и военных переговоров с Парижем не будет, пока французское правительство не сформулирует свою позицию в отношении «блока красных», не даст обещание не вмешиваться в дела Южного Вьетнама».

Касаясь этого факта, что США с

помощью своего ставленника Нго Динь Дьема вытесняют Францию из Южного Вьетнама, корреспондент Юнайтед Пресс указывает, что сейчас «французское влияние (в Южном Вьетнаме. — Ред.) в значительной степени заменено американским влиянием». Правда, добавляет он, «у Франции еще имеются большие экономические интересы в Южном Вьетнаме; однако после денонсирования финансового и торгового соглашения многие французские дельцы и промышленники, как сообщают, стремятся уехать из Сайгона».

У Франции, заявляет в заключение Юнайтед Пресс, нет финансовых средств для того, чтобы конкурировать с Соединенными Штатами за ведущее положение в Южном Вьетнаме.

День горняка в Польше

ВАРШАВА. (ТАСС). 4 декабря трудящиеся Польши отмечают традиционный праздник — День горняка.

К своему празднику польские горняки пришли со значительными достижениями. Два крупней-

ших угольных района — Рыбинецкое и Яворницко-Миколовское угольные объединения досрочно выполнили шестилетние задания.

Зам. редактора А. МЕЛИХ.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
на газету
„ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА“
на 1956 год**

Подписная цена на 1 год 23 руб. 40 коп.
Подписка принимается в отделениях связи, почтальонами и общественными распространителями в колхозах, МТС и совхозах.

Союзпечать.